Chap. V:
Equations

Laurent
Poinsot

Chap. V : Equations

Laurent Poinsot

17 janvier 2009



Chap. V:
Equations

Laurent
Poinsot

Plan

Bl Résolution d’équations numériques



Chap. V:
Equations

Laurent
Poinsot

Plan

Bl Résolution d’équations numériques

H Résolution d’équations différentielles



Chap. V:
Equations

Laurent
Poinsot

Plan

Bl Résolution d’équations numériques

H Résolution d’équations différentielles

Kl Résolution d’équations récurrentes



Chap. V:
Equations

Laurent
Poinsot

Résolution

ﬂfﬂZZﬂﬂZﬁ Pour résoudre formellement une équation, on utilise la
commande solve :




Chap. V:
Equations

Laurent
Poinsot

Résolution

ﬂfﬂZZﬂﬂZﬁ Pour résoudre formellement une équation, on utilise la
commande solve :
> solve (2*1n(x/3)=-1,x) ;




Chap. V:
Equations

Laurent
Poinsot

Résolution

ﬂfﬂZZﬂﬂZﬁ Pour résoudre formellement une équation, on utilise la
commande solve :
> solve (2*1n(x/3)=-1,x) ;

36(~1/2)
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eq:=ax’> +bx+c=0

>solve (eq, x) ;

1-b+vb?—4ac 1 -b— Vb*-4ac
2 a 2 a
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= encore solve qu’il faut utiliser :

Poinsot

> eql :=ax*x+3xy=2;

Résolution

b eql :=ax+3y =2
> eq2 :=X2+y=1;

eq2 = x> +y=1
>solve ({eql,eq2}, {x,v}) ;

{x = RootOf(3.Z2°? —a.Z — 1),

y = RootON(3.22 ~aZ ~ 1) + 2}
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Pour résoudre numeériquement une équation, on utilise la
commande fsolve :
> eq :=xX3+3*x2=exp (X) ;

eq:= x> +3x% = ¢&*
>solve (eq, x) ;
RootOf(e? — 23 — 3.7%)

Le systeme n’a pas été en mesure de calculer formellement
les solutions de I'équation.
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> eq :=diff (y(x),x)-y(x)=exp(x) ;

Rﬁsolut_ion a X
e eq = (5, y(x) - y(x) =e

> dsolve (eq,y (X)) ;

y(x) = (x + -C1)e"

La constante d’intégration est notée _C1.
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initiales, on doit les sajouter a la commande rsolve :
> eq :=u(n)=n*u(n-1) ;
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La fonction I est le prolongement a C de la factorielle n!
définie sur N.
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